
Fotók: Paksi FC/Barbara Gabriella

Fogadóóra, négyes egyéni választó-
kerület: Mezősi Árpád önkormány-
zati képviselővel, tanácsnokkal be-
szélgettünk a 2025-ös tervekről, fel-
adatokról, aktulitásokról.
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Fennállásának nyolcvanadik évfor-
dulóját ünnepli a Paksi Vak Bottyán 
Gimnázium. A jubileumot gálával is 
ünnepelték.

11

34. évf. 10. szám                         Alapítva 1989-ben                      2025. május 23.
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Megvédte címét a Paksi FC a MOL 
Magyar Kupában. Emellett a legutób-
bi mérkőzés eredményével már biztos 
bronzérmesek a nemzeti bajnokság-
ban.
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Kétszázötvennégymillió forintot �zet be 
Paks Város Önkormányzata májusban a 
Versenyképes Járások Programba, amely-
ből várhatóan 46 millió forintot kap visz-
sza, mondta Heringes Anita polgármes-
ter a TelePaks Közélet közelről magazinjá-
ban. Mint kifejtette, a program decemberi 
megjelenésekor az sejthető volt, hogy be-
�zetők leszünk, de még nem lehetett pon-
tosan tudni, hogy mekkora összegről lesz 
szó. – Elkezdtem a tárgyalásokat járásunk 
polgármestereivel, arról egyeztettünk, ho-
gyan pályázzunk, hogy ez a pénz legalább 
a járásban maradjon valamelyest igazsá-
gos elosztásban. Tárgyalóasztalhoz ültem 
dr. Lehőcz Regina főispánnal, illetve Or-
bán Attilával, a Tolna vármegyei közgyű-
lés elnökével is. Gerjennel közösen fordul-
tunk Navracsics Tibor miniszterhez, hogy 
ezek a be�zetések nagy érvágást jelente-
nek településinknek, főleg abban az idő-
szakban, amikor számítanak ránk a Paks 
II. beruházáshoz kapcsolódó fejlesztések-
ben. Egyelőre azt a választ kaptuk, hogy 
a kormányrendelet alól nincs kivétel. Rá-
adásul a májusi be�zetés után november-
ben egy újabb 254 milliós jöhet. Szeren-
csére úgy alkottuk meg az idei költség-
vetést, hogyha a versenyképes járásoknál 
a maximumot viszik el, akkor is legyen 

némi mozgásterünk – összegzett, hozzáté-
ve, hogy nem lesz ez könnyű év, nagy vo-
lumenű fejlesztésekre nem lesz lehetőség, 
de így is lesznek olyan jelképes beruházá-
sok, amiket már nagyon régen meg kellett 
volna csinálni. Ahogy arról korábban be-
számoltunk, a versenyképes járások prog-
ramban turisztikai és kulturális pályáza-
tot nyújtott be két konzorciumban Paks 
Város Önkormányzata. Az elsőben bioló-
giai szúnyoggyérítésre, a kulturálisban pe-

dig a Csengey Dénes Kulturális Központ 
színháztermi székeinek cseréjére pályázik 
Paks. 
A közéleti magazinban szó volt még töb-
bek között a polgármester novovoronyezsi 
látogatásáról, a gyó gyászati központban 
történt vezetőváltásról és a város napjá-
ról is. A műsor visszanézhető a telepaks.
net oldalon, valamint a TelePaks Televízió 
YouTube-csatornáján.                                                                 

-kgy-

Androvicsné Tóth Éva körze-
ti ápoló kapja idén a Pongrácz 
Sándor kitüntetést, így döntött 
Paks Város Önkormányzatá-
nak képviselő-testülete a május 
20-án megtartott rendkívü-
li testületi ülésen. Napirenden 
szerepelt a nemzetközi ered-
ményeket elérő paksi sportolók 
önkormányzati jutalmazásá-
ról és támogatásáról szóló ren-
delet módosítása is, mely sze-
rint az Európa Játékokon való 
szereplést és az arra való felké-
szülést is jutalmazzák. Döntöt-
tek továbbá arról, hogy újra-
nyitják Dunakömlődön a �ók-
gyógyszertárat a Hegy utca 3. 
szám alatt. Határozott a testü-
let a Tehetséges Paksi Fiatalo-

kért Alapítvány kuratóriumá-
nak tisztújításáról és az alapí-
tó okirat módosításáról. Tudo-
másul vették Keresztes Éva és 
Prosek Zoltán lemondását, és 

egyetértettek Némethné Szabó 
Éva és Zirczi Judit kuratóriumi 
tisztségre történő megválasz-
tásával. Az önkormányzat te-
lepülésrendezési eszközei mó-

dosításának elindításával kap-
csolatos döntéseket is meghoz-
ták a képviselők.
Napirend előtt vita alakult ki a 
városi zöldfelületek gondozá-
sa kapcsán, az ülés után közle-
ményt adott ki a Fidesz–KDNP 
frakció nevében Benke Gá-
bor képviselő, amelyre Herin-
ges Anita polgármester szintén 
közleményben reagált. 
A képviselő-testületi ülést 
a TelePaks élőben közvetí-
tette, a felvétel visszanézhe-
tő a telepaks.net oldalon és a 
TelePaks YouTube-csatornán. 
A napirend előtti téma kapcsán 
kiadott közlemények megtalál-
hatók a telepaks.net oldalon.

Sólya Emma

Viszi a pénzt a Versenyképes Járások Program

Ezeket a döntéseket hozta a képviselő-testület

Fotó: Szaffenauer Ferenc

Fotó: Babai István
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A Paksi Hírnök minisorozatának aktuális 
állomása a 4-es számú egyéni választókerü-
let: Mezősi Árpáddal, a körzet önkormány-
zati képviselőjével beszélgettünk a 2025-ös 
tervekről, feladatokról és aktualitásokról.

Jó ötletnek tűnt 

Az idei költségvetésben a 4. választókerüle-
tet érintő tételeket fellelve jó ötletnek tűnt 
rendhagyó fogadóórával egybekötött kép-
viselői bejárást javasolni a beszélgetéshez. 
Először a Kishegyi és Újtemplom utcák ke-
reszteződésében már el is készült okoszebrát 
néztük meg. Az autósok meg minket, ami, 
lássuk be, előnyös egy zebra esetében. Me-
zősi Árpád megmutatta, indokoltan volt ez 
a gyalogos-átkelőhely prioritásban, mert 
mindkét oldalon van olyan közlekedési 
helyzet, amikor a kanyarodó autó eltakarja 
a gyalogost más autók elől. – Az okoszebrát 
jónak tartom, több helyen van Pakson, és 
kell is még. A fontossági sorrend határoz-
za meg, hová kerüljön – tájékoztatott a kép-
viselő.   
– Tavaly megújult a Kishegyi út Kisfaludy 
utcától Építők útjáig tartó szakasza, de az 
Újtemplom utcától a Kisfaludy utcáig ter-
jedő járdaszakaszon is sokan járnak  – fej-
tegette Mezősi Árpád a költségvetésben 
szereplő járdafelújításról, miközben a Kis-
faludy utca felé vettük az irányt. Ez az utca 
is aszfaltozásért kiált, a ’90-es évek köze-
pén zajló gázbekötések tettek ismétlődő 
mintát, „ablakokat” az útba.  
– A 2002–2006 közötti képviselői idősza-
komban, az akkori választókerület nyolc 
utcájából (Kishegyi, Pollack, Bercsényi, 
Kurcz György, Hársfa, Domb,  Gyár,  Zá-
por utcák) négyet újítottunk fel – ezt 
már a Bercsényi utcában járva említet-
te Mezősi Árpád. Az utcát egyben meg is 
műszakiszakértettük: meg van repedez-
ve. Szintén felmértük a garázsok mögötti 
belső utcácskában az ott lakókkal közösen 
a járda megsüllyedését, felújítási igényét. 
Akivel összefutottunk, mindenkivel foly-
tattunk társadalmi életet. 
Az utunk során megállapítottuk, hogy a 
Katona József és a Nádor utcáknak is sor-

ra kell majd kerülniük. Az idén elkészülő 
Kishegyi–Liget kereszteződés tra�box egy-
előre hűlt helyének megtekintése után ko-
csiba ültünk (a sebességkorlátozást betar-
tottuk) – végiggyalogláshoz túl nagy len-
ne ez a választókerület, Mezősi Árpád ne-
gyedévente szokta az egészet bejárni. 

Békátlan kátyúpocsolya  

A választókerület másik feléhez tartva a 
jó állapotú Kurcz György és a Domb ut-
cákon elégedetten gurultunk. A Zsíros 
közben is lesz egy tra�box, a fekvőren dőrt 
váltja. 
Felhúztuk a szemöldökünket a Pál és a Ká-
polna utcák találkozásában található há-
romszög alakú kispark közepén parkoló 
tehergépkocsira. 
A Sárgödör térre nem csak idegenforgal-
mi célzattal mentünk. A költségvetésben 
szerepel a Sebestyén és a Zöldfa utcák fel-
újításának tervezése. A Zöldfa utca igazán 
vendégmarasztaló, de meglepetésünkre az 
eléggé mély, utcaközepi kistónak is beillő 
kátyúpocsolyában békát, ebihalat nem ta-
láltunk. 
Többször is szóba került, hogy az utcafel-
újításoknak van egy logikus fejlődési íve: 
mindenki szeretné, ha az utca járható len-
ne, de a felújítás után megnövekszik az át-

járó autósforgalom, ezzel egyenes arány-
ban emelkedik a fekvőrendőrre vonatko-
zó igény. Az idei költségvetésben szere-
pel keret forgalomcsillapító műtárgyakra. 
Mezősi Árpád megjegyezte, hogy vannak 
ember- és járműkímélőbb megoldások is, 
más városokban, például Egerben egyez-
tetnek a tapasztalatokról. 

A Kishegyi sétány

A költségvetésben szereplő Kishegyi út 
2–10/A között térvilágítás és járda kiépíté-
se feladatnak nem Kishegyi sétány a neve. 
Még. 
Amikor Mezősi Árpád édesanyjával Né-
metkérről Paksra költözött, a Kishegyi út 
két első emeletes háza volt a falu széle, ma 
viszont a város közepe. A konzervgyári 
buszmegállóból a hegyre itt igyekvő em-
berek spontán kijártak egy ösvényt, lát-
ható a nagy gyalogos forgalom, és a nyil-
vános vécé szükségessége is. – Ott lesz a 
járda 135 méter hosszan, lesz 8 lámpaosz-
lopos térvilágítás, mert most koromsötét 
van, lesz 13 díszfa és 3 nagycserje, és ültet-
nek 210 darab talajfedő cserjét is – mutatta 
Mezősi Árpád, a 4-es választókerület kép-
viselője Paks őszre elkészülő legújabb kis-
parkjában a tervezett változásokat. 

[jé]

FOGADÓÓRA Mezősi Árpáddal
Négyes – a Kishegy és a Sárgödör tér környéke

Fotó: Babai István
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A közösségi közlekedés fejlesztése állt a nemzetközi 
szakmai találkozó fókuszában

Nemzetközi szakmai fórumot 
rendeztek az Erzsébet Nagy 
Szállodában az OPTI-UP pro-
jekt keretében május 14-én és 
15-én. A projekt olyan adatala-
pú várostervezési módszer fej-
lesztését tűzte ki célul, mely-
nek alkalmazásával hatéko-
nyan lehet optimalizálni Kö-
zép-Európa kis- és közepes 
méretű vár o sainak tömegköz-
lekedési hálózatait annak ér-
dekében, hogy az ezeken üze-
meltetett közösségi közlekedés 
szolgáltatás környezeti szem-
pontból minél inkább fenn-
tartható legyen. A projektben a 
Paksi Közlekedési K�. partner-
ként vesz részt európai uniós és 
magyar állami támogatással az 
Interreg Central Europe prog-
ram keretében. A város önkor-
mányzata társult partnerként 
vesz részt a megvalósításban. 
A szakmai találkozó résztvevő-
it Barnabás István alpolgármes-
ter köszöntötte, aki beszédében 
hangsúlyozta a projekt szakmai 
jelentőségét. Mint mondta, az 
ilyen együttműködések nem-
csak tudásmegosztást jelente-
nek, hanem akár gazdasági elő-
nyöket is hozhatnak a város 
számára. Csapó Sándor, a Pak-
si Közlekedési K�. ügyvezető-
je videóüzenetében elmond-
ta, hogy a cég autóbuszai több 
mint félmillió kilométert tesz-
nek meg évente. Kiemelte, hogy 
hazánkban Paks az egyetlen, 
ahol kizárólag környezetbarát, 
elektromos meghajtású autóbu-
szok látják el a közösségi közle-

kedés feladatait. A projekt veze-
tő kedvezményezettje az Ernst 
& Young horvátországi részle-
ge. Ivana Podhraski, a cég kép-
viselője a találkozón kiemel-
te, hogy az adatalapú közleke-
déstervezés jelentős előrelépést 
jelent a részt vevő közlekedési 
vállalatok számára, és a mód-
szerek más európai városoknak 
is követendő példát kínálhat-
nak. Elmondása szerint kilenc 
partner vesz részt a konzorci-
umban Közép-Európa külön-
böző országaiból. A városok 
mellett közlekedési szakmai 
szervezetek és tudományos 
intézmények is csatlakoztak. 
A rendezvényen részt vettek a 
Bécsi Műszaki Egyetem, vala-
mint olasz, szlovén, cseh és hor-

vát szakmai szervezetek képvi-
selői is. Király István, a Pak-
si Közlekedési K�. üzemelte-
tési vezetője ismertette, hogy 
a projekt legfontosabb eleme a 
más városokkal, közlekedéstu-
dományi intézetekkel és egye-
temi tanszékekkel való együtt-
működés, tapasztalatcsere. Pél-
dául a bécsi egyetemmel közö-
sen elkészített forgalmi modell 
segítségével pontosan nyomon 
követhető, honnan, hová és 
mekkora utasforgalom zajlik 
a városban. A modell alapján 
két hatékonyságnövelő javas-
latot is kidolgoztak, melyek kö-
zül az egyiket már elfogadták. 
A másik egy új menetrend be-
vezetésére vonatkozik, mely-
nek célja a rezsijáratok számá-

nak csökkentése. Ezzel is előse-
gítve a környezettudatos közle-
kedést. Az üzemeltetési vezető 
kiemelte, hogy a projekt kere-
tében más városok gyakran 
kérnek tőlük szakmai tanácsot 
az elektromos közlekedés kap-
csán. Az utasszámlálási gya-
korlatok terén pedig inspirá-
ló példákat láttak az olasz és 
horvát partnereknél, amelye-
ket a megfelelő források meglé-
te esetén szeretnének a jövőben 
saját rendszerükbe is beépíte-
ni. A találkozó végén minden 
résztvevő bemutatta, hol tart 
saját projektjének megvalósítá-
sában, és megosztotta a felme-
rült nehézségeket, valamint az 
ezekre adott válaszokat.                                                 

Ru� Anita

Fotó: Molnár Gyula
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Gyakorlati lehetőségek és felvételi kedvezmények
Megállapodást kötött a Du-
naújvárosi Egyetem (DUE) és 
az Energetikai Technikum és 
Kollégium (ESZI) vezetése. A 
közös munka szorosabbra fű-
zéséről szóló dokumentumot 
dr. András István rektor és 
Csanádi Zoltán igazgató írták 
alá május 13-án, az egyetemen. 
Az együttműködés gyakorlati 
lehetőségeket és felvételi ked-
vezményeket foglal magában.

– Számunkra meghatározó, 
hogy egy ilyen komoly iskolával 
tudjuk a kapcsolatot még erő-
sebbé tenni. Érdekünk, hogy 
jó képességű diákokkal rendel-
kezzünk – méltatta Süli János, 
a Dunaújvárosi Egyetemért 
Alapítvány kuratóriumi elnö-
ke a felsőoktatási intézmény és 
a paksi középiskola eddigi kap-
csolatát, amit most szorosabbra 
fűzött a két intézmény. Az erről 

szóló dokumentumot május 13-
án írták alá a felek. 
A jövőbeni együttműködés a 
Dunaújvárosi Egyetem rektora 
szerint az intézmény regioná-
lis szerepét is erősíti. Dr. And-
rás István elmondta, a megál-
lapodás fő célja, hogy a felek 
közösen használják ki elméle-
ti és gyakorlati tudásukat, va-

lamint kapcsolataikat a régió 
felső- és középfokú oktatásá-
nak előmozdítása érdekében. 
Az együttműködés arról is szól, 
hogy a DUE a stratégiai partner 
egységeiből érkező jelentkező-
ket, tehát az ESZI munkatársait 
és diákjait is kiemelt �gyelem-
ben részesíti a felvételi eljárás 
során: számukra a maxi mális 

100 intézményi pontot garan-
tálja.
Csanádi Zoltán, az ESZI igaz-
gatója azt mondta, hogy a pe-
dagógusok számára is komoly 
jelentőségű az együttműködés. 
A stratégiai megállapodást egy 
keretmegállapodás egészíti ki, 
amelynek értelmében az ESZI 
szakmai gyakorlati helyszínt 
biztosít a DUE hallgatóinak, 
így a mérnöktanár és szakok-
tató szakos hallgatók félévente 
legfeljebb két csoportos hospi-
táláson vehetnek részt az Ener-
getikai Technikum és Kollégi-
umban.
A dokumentumot a megújult F 
épületben írták alá. Mint ismert 
az elmúlt két évben komoly fej-
lesztés zajlott a Dunaújvárosi 
Egyetemen. A főépületet teljesen 
felújították, a nagyberuházás 4,8 
milliárd forintba került.

Lovász Krisztián

A Kölcsey utca felújítása, a Szilárd Leó köz 
útburkolat és csapadékcsatorna tervezteté-
se adta annak a fórumnak a témáját, amit a 
hetes számú választókörzetben tartottak. He-
ringes Anita polgármester elmondta, hogy 
mivel a Kölcsey utca egy része szilárd útbur-
kolatú, egy része viszont a Szilárd Leó közzel 
együtt csak zúzott köves borítású, utat kell te-
hát építeni. Hozzátette, a meglévő szilárd út-
burkolat rossz állapotú, és vízelvezetési prob-
lémák is vannak – ezek a legsürgetőbb teen-
dők, amelyek faltól falig beruházást tesznek 
szükségessé a szakemberek álláspontja sze-
rint. A polgármester azt mondta, hogy egy-
előre a terveztetés történhet meg, az viszont 
már várhatóan ebben az évben, amire a for-
rást főként más utcák terveztetési költségei-
nek maradványából igyekeznek megterem-
teni. Rozinka Attila, a műszaki osztály ve-
zetője szerint mintegy 16 millió forintra lesz 
szükség a beruházás megtervezéséhez. A la-
kók részéről elhangzott, hogy még a tervezés 
előtt sürgősebb problémák is megoldásra vár-
nak, mint például a betonos út egyenetlen-
sége. Weisz Mátyás, a választókörzet önkor-

mányzati képviselője elmondta, hogy a kiál-
ló betonelemeket hamarosan lemarják, a mű-
szaki osztály az egész városban most méri fel 
a kritikus területeket. Az útépítési munkák 
elkezdéséig megoldást kell találniuk a garázs-
sorról lezúduló csapadékvíz elvezetésére, vár-

hatóan ideiglenes csapadékvízelvezető-árok 
létesítésével, tette hozzá a képviselő. Rozinka 
Attila arról is beszélt a megjelenteknek, hogy 
a faltól falig beruházás terveztetése során lesz 
lakossági egyeztetés, és bemutatják a terveket.

Sólya Emma

Járdaépítés, zöldfelület-rendezés is a projekt része
Fotó: TelePaks

Fotó: TelePaks
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Arany Rozmaring díj a német kultúra ápolásáért

Közönségkóstolás és nyitott pincék a Sárgödör téren

A német nemzetiségi kultúra 
ápolása, fejlesztése érdekében 
végzett közéleti tevékenysé-
ge elismeréseként Lisztmájerné 
Bock Brigitta kapta ebben az 
esztendőben az Arany Rozma-
ring díjat, a Német Nemzetisé-
gi Önkormányzat kitüntetését. 
A díjat hagyományosan a né-
met nemzetiségi napon adják 
át, melyet idén május 10-én ren-
deztek meg a Táncsics parkban. 
Ahogy a méltatásban elhang-
zott, Lisztmájerné Bock Brigit-
ta húsz éve tanít német nyelvet 
alsó tagozatosoknak, jelenleg 
a Paksi Deák Ferenc Általános 
Iskolában. Györkönyi sváb csa-
ládból származik, ahol az apai 
nagyszülők a mindennapokban 
még németül, azaz svábul be-
széltek, ez meghatározta a né-
met nyelv és a sváb hagyomá-
nyok iránti elkötelezettségét. 
A kitüntetett szerint a német 
nyelv és kultúra ismerete, meg-

őrzése a sváb identitás fenntar-
tásának és megerősödésének 
alapvető feltétele. Rendszere-
sen részt vesz tanítványaival a 
Paksi Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat által szervezett 
eseményeken. A sváb hagyo-
mányok elkötelezett támogató-
jaként meghonosította a Deák 
iskolában a Trachttagot, azt 
a napot, amikor népviseletet 
hordanak. Tanulóival a kü-
lönböző fellépések által is vi-
szi a svábság hírét iskolán be-
lül és azon kívül. Kiránduláso-
kat szervez olyan települések-
re, ahol még elevenen élnek a 
hagyományok, és színházláto-
gatásokat a Deutsche Bühne 
német színházba. Lisztmájerné 
Bock Brigitta nemcsak néme-
tet tanít, hanem sváb öntuda-
tot közvetít, fontosnak tartja, 
hogy a hagyományok ápolása 
a gyerekeken keresztül a csa-
ládok hétköznapjaiba is beszi-

várogjon. Mindig és minden-
hol hangsúlyozza a sváb iden-
titástudat fontosságát, terjeszti 
a sváb hagyományokat. 
A 25. német nemzetiségi na-
pon köszöntőt mondott Herin-
ges Anita, Paks polgármestere 
és Féhr György, a Paksi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat 
elnöke. Műsort adtak helyi ál-
talános iskolások, a Paksi Nap-

sugár Óvoda két csoportjának 
óvodásai, fellépett a Hímesházi 
Sonnenblumen Kórus, a Ro-
ger Schilling Fúvószenekar és 
a Paksi Német Nemzetiségi 
Tánccsoport. A dunakömlődi 
sváb Ízőrző Porta csapata sváb 
ételeket hozott. A programot 
svábbál zárta a Kier Krain Ze-
nekarral.

-kgy-

Országos sillerborverseny zajlik a Paks, 
Sárgödör téri Présháztulajdonosok Egyesü-
lete szervezésében május 31-én a Sárgödör 
téren, melynek menetéről Somkert Zoltán 
és Tímár Gábor présháztulajdonosok in-
formálták szerkesztőségünket. Megtudtuk 
tőlük, hogy bár a borbírálat zárt körű lesz, 
az érdeklődők sem maradnak ki a jóból. De 
erről kicsit később, előtte nézzük, hogyan 
is zajlik majd az immáron tizenhatodik 
mustra, mik a jelentkezés feltételei. A ver-
seny napját fentebb jeleztük, de a bormin-
ták leadása előbb lesz időszerű, ez ügyben 
május 27-én, 28-án és 29-én 16 és 19 óra kö-
zött lesz jelenésük a gazdáknak Kovács Mi-
hály egyesületi főpohárnok présházában, a 
Sárgödör tér 50. szám alatt. A futárral vagy 
postai úton küldött vidéki borok Somkert 
Zoltánnak címzendők (7030 Paks, Akác 
utca 60.). Itt van helye még annak az infor-
mációnak, hogy nevezési díj nincs, a bor-
versenyre kettő-kettő palack sillerborral 
nevezhetnek a gazdák, továbbá hogy a ne-
vezési lap letölthető a paks.hu honlapról, il-

letve kérhető Somkert Zoltán egyesületi al-
elnök somkertz@gmail.com címén, ahova 
el is küldhető. További információ kérhe-
tő a 30/268-59-52-es telefonszámon. A pin-

cészetek, borászatok, borosgazdák neve-
zett sillerborait alaposan górcső alá veszik 
majd a mustrán, a munkát elvégző szakmai 
zsűri tagjai elismert borbírók lesznek. A 
rendezvény szakmai fővédnöke Nyitrai né  
dr. Sárdy Diána, a Magyar Agrár- és Élet-
tudományi Egyetem Budai Campusá-
nak főigazgatója. És akkor vissza az elejé-
re, hogy miért nem marad ki a jóból a bo-
rok iránt érdeklődő közönség: azért, mert 
két vonalon is borkóstoló részesei lehetnek. 
Az eredményhirdetés után, annak része-
ként csekkolhatják, hogy milyen borok ke-
rültek az értékelők elé, a legjobb száz bor-
ból hörpinthetnek. Az eredményhirdetés és 
közönségkóstolás 15-től 17 óráig tart, majd 
jön a másik vonal, a borbarangolás, mely-
nek során öt helyi borkészítő nyitott pin-
céiben kóstolhatnak borokat. A helyszínen 
megvásárolható kóstolójegy ötezer forint, 
ennek fejében mindegyik bortermelőnél 
háromféle bort kóstolhatnak, mindegyik-
ből egy-egy decilitert. 

Kohl Gy.

Fotó: TelePaks

Fotó: Babai István/archív
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Az atomerőmű nem „polcter-
mék”, azaz a terveket nem le-
het csak úgy lekapni a polc-
ról, országonként eltérők a 
követelmények és mások a te-
lephelyjellemzők. A terveket 
minden esetben a helyi adott-
ságokhoz hozzá kell igazítani. 
Ezzel összefüggésben igazol-
ni szükséges, hogy az erőmű 
tervei megfelelnek a nukleá-
ris biztonsági követelmények-
nek. Alapvető eszköz erre a 
célra a biztonsági elemzés, az 
ezzel kapcsolatos feladatokat 
a Paks II. projektben a Nuk-
leáris Osztály szakemberei 
végzik. 

– Óriási felelősség, hogy a 
nukleáris biztonság szem-
pontjából a legjobb erőművet 
építsük fel. Ebben jelentős sze-
repe van a munkatársaimnak. 
Ahhoz, hogy ezt a munkát el 
tudják látni, nem mindenna-
pi tudás kell, speciális ismere-
tekre és némi megszállottság-
ra van szükség. Nem minden 
bokorban terem reaktor� zi-
kus vagy elemző mérnök – fo-
galmaz a Nukleáris Osztály 
munkájáról Szécsényi Zsolt. 
Az osztályvezető hozzáteszi: 
jelentős hangsúlyt fektetnek 
arra, hogy egyetemistákat fo-
gadjanak szakmai gyakorlat-
ra, diplomatémákat, projekt-
feladatokat írnak ki, előadást 
tartanak az egyetemeken. Há-
rom munkatársuk jelenleg is 
tanul, s ennél több a „saját ne-
velésű” kolléga, azaz olyan, 
aki előbb gyakorlaton, majd 

részmunkaidőben kapcsoló-
dott be a projektbe.
Az osztály négy szakterület-
re tagolva látja el feladatait. 
Ezek a reaktor� zikai, a deter-
minisztikus biztonsági elem-
zési, a valószínűségi bizton-
sági elemzési, valamint a ve-
szélyelemzések szakterület. 
Alapvető tevékenység a nuk-
leáris biztonsági elemzések 
és értékelések gondnokolá-
sa. Ennek alapvetően két as-
pektusa van: egyrészt ellenőr-
zik az orosz fővállalkozó által 
végzett elemzések módszere-
it, illetve eredményeit, más-
részt tőle független elemzése-
ket végeznek vagy végeztetnek 
külső intézetekkel. Szécsényi 
Zsolt hangsúlyozza: feladatuk 
a legelső tervezési fázissal kez-
dődik és gyakorlatilag az erő-
mű leszereléséig tart. A létesí-
tés során értékelni kell min-
den változást, majd a meg-
valósult állapotra felül kell 

vizsgálni a tervezéskor elvég-
zett elemzéseket. Az üzemelés 
során pedig ki kell szolgálni a 
biztonsági felülvizsgálatokat, 
az esetleges biztonságnövelő 
intézkedéseket és átalakításo-
kat.
– Cél, hogy felépítsünk egy 
szakemberek és elemzőesz-
közök együttesével alkotott 
olyan tudásbázist, amellyel a 
blokkok üzemeltetése kiszol-
gálható – húzza alá az osz-
tályvezető, aki hozzávetőleg 
negyven évnyi tapasztalattal 
rendelkezik ezen a szakterü-
leten, frissen végzett � zikus-
ként a Paksi Atomerőműben 
kezdte pályáját. Mint kiemeli, 
a blokkokat nem lehet leemel-
ni a polcról, a Pakson épülő 
új egységek jelentősen külön-
böznek a referenciablokkok-
tól, egyrészt a környezeti pa-
raméterek miatt, másrészt a 
biztonsági követelmények te-
rén is eltér az uniós gyakor-

lat az orosztól. Például amíg 
a referenciablokk alaperőmű, 
addig a paksinak széles telje-
sítménytartományban képes-
nek kell lennie a hálózati igé-
nyekhez alkalmazkodni, azaz 
ezeknek a blokkoknak tud-
niuk kell manőverezni is. A 
nukleáris biztonság jelentő-
ségét jól szemlélteti Szécsényi 
Zsolt szerint az, hogy az erő-
mű rendszereinek körülbe-
lül 70 százaléka fontos ebből 
az aspektusból, 40-50 százalé-
kát csak a nukleáris biztonság 
garantálása miatt telepítik, a 
villamosenergia-termeléshez 
ezek szükségtelenek. Ilyen be-
rendezés például az olvadék-
csapda. – A nukleáris bizton-
sági követelményeket a társa-
dalom tűrőképessége határozza 
meg. A társadalom akkor fo-
gadja el a nukleáris energiát, ha 
az emiatt jelentkező kockáza-
tot nagyon minimálisra csök-
kentik – magyarázza a szak-
ember az atomenergia terén 
jellemző, szinte túlzó bizton-
ságelvű megközelítést. Ennek 
szellemében a Paks II. Zrt.-nél 
az üzembehelyezési engedély-
kérelemig szeretnék független 
módszerekkel is elvégezni szin-
te az összes elemzést, amit a fő-
vállalkozó. A Nukleáris Osz-
tály munkatársai, több eset-
ben a hazai műszaki támogató 
szervezetekkel karöltve, saját 
modelleket fejlesztenek, úgy-
szólván virtuális erőművet 
építenek. Ez hosszú, akár 4-5 
éven át tartó folyamat. A mo-
delleken számtalan tranzienst 
és baleseti variációt futtatnak 
le annak érdekében, hogy iga-
zolják: a tervezett nukleáris 
létesítmény minden üzemál-
lapotban megfelel a nukleá-
ris biztonsági elvárásoknak, 
és Magyarország megbízható 
villamosenergia-forrása lesz a 
jövőben.

(X)

Fotó: Paks II. Zrt.

A munka, amihez megszállottság és speciális tudás kell
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Negyvennégy éven át dolgozott az idén 80 
éves Paksi Vak Bottyán Gimnáziumban 
Mittler József, nyugalmazott igazgatóhe-
lyettes. Bevezette az iskolában az országha-
táron túli osztálykirándulásokat és megho-
nosította Pakson a tájfutást. Számos kitün-
tetés birtokosa, hamarosan átveheti máso-
dik aranydiplomáját is. 

Mittler József tősgyökeres paksi. A Bezerédj  
általános iskolában, aztán a Vak Bottyán 
gimnáziumban tanult, aztán ide tért vissza 
tanítani a pécsi, majd a szegedi tudomány-
egyetem elvégzése után. 1965 óta tanítottam 
a gimnáziumban, kezdetben műszaki isme-
reteket, majd földrajzot.

Hétszer voltam osztályfőnök, ami 
a legnagyobb örömöt jelentette szá-
momra. 

A hatvanas évek végén még ritkán kirándul-
tak az osztályok, de én már a pályafutásom 
kezdete óta szerveztem ilyen alkalmakat. El-
határoztam azonban, hogy csak úgy utazunk, 
ha a gyerekek a saját munkájukkal keresik 
meg rá a pénzt. Jártunk például Dunaszent-
györgyre kukoricát átválogatni, vagy éppen 
az adó- vagy ÁFÉSZ-értesítéseket hordták 
ki a diákok a postaköltségért cserébe – idéz-
te fel Mittler József. A kirándulásoknak meg-
határozott rendje volt. A gimnázium első osz-
tályában csak Paks környékére mentek, má-
sodikban az országban tettek kirándulást. A 

harmadik év végén az akkori NDK-ba, Len-
gyelországba, Csehszlovákiába utaztak, de 
jártak osztályok Moszkvában, Leningrádban, 
Bulgáriában is. Mittler József azt is megszer-
vezte, hogy három osztályt elvigyen az or-
szággyűlés élő ülésszaka alatt a Parlamentbe. 

A tanár úr nevéhez fűződik a tájfu-
tás paksi meghonosítása. 

– A tájfutással 1965-ben, kezdő tanárként is-
merkedtem meg az országjáró diákok me-
gyei, majd országos találkozóján. Az elsők 
között hoztam létre a paksi gimnáziumban 
a tájfutószakosztályt. Örülök, hogy máig jó 
kezekben van a sport, a jelenlegi szakosz-
tályvezető, Kiss Gábor is az én tanítványom 
volt – mondta. 
Mittler József a diákmozgalom vezetőtaná-
raként is tevékenykedett, és több évtizedig 
igazgatóhelyettes volt a gimnáziumban. Dr. 
Rosner Gyuláné igazgatósága alatt dr. Kár-
páti Istvánnéval töltötték be ezt a posztot. 
Az iskolát felvirágoztatták, egyre nőtt a ta-
nulók száma, az egyetemek szinte verse-
nyeztek értük. Az épületet is szebbé, kom-
fortosabbá kívánták tenni. – Dr. Rosner 
Gyuláné és dr. Kárpáti Istvánné elképzel-
ték, mire lenne szükség, a kivitelezés pedig 
az én feladatom volt. Nagy segítséget kap-
tunk az akkori polgármestertől, Herczeg 
Józse�ől, de valamennyi városvezetővel jó 
kapcsolatot ápoltam. A négyosztályos ol-
dalszárny és a díszudvar is abban az időben 
készült el – összegzett. 

Azt, hogy ennyi feladatában helyt tudott 
állni, elmondása szerint a családja támoga-
tásának köszönheti. Ötvennyolc éve háza-
sok feleségével, aki a tájfutóversenyekre is el-
kísérte egészen gyermekeik megszületéséig. – 
István �unk négy diplomát szerzett, a paksi 
atomerőműnél, majd a Paks II.-nél kommu-
nikációs igazgatói feladatot látott el, jelenleg 
Dunaújvárosban dolgozik. Judit lányunk ta-
nítóképzőt is végzett, most az atomerőműben 
szakmai titkár. Két unokánk van, Dorottya és 
István, és  két hónapja bearanyozza az életün-
ket dédunokánk, Júlia – emelte ki.
Mittler József negyvennégy évet tanított az 
idén nyolcvanéves gimnáziumban. Az im-
már 81 esztendős tanár úr azt tartja a legna-
gyobb elismerésnek, 

hogy a mai napig megállítják az ut-
cán egykori tanítványai. 

Büszkesége pedig a számtalan kitüntetés, 
amelyekkel elismerték életpályáját: Gyerme-
keinkért díj, Lussonium-díj, Pro Urbe kitün-
tetés, a Magyar Érdemkereszt Ezüst fokoza-
ta. Hamarosan átveheti második aranydip-
lomáját is a szegedi után a Pécsi Tudomány-
egyetemtől. 
Mittler József rendszeresen találkozik az ál-
tala 1994-ben megalakított szeniorcsapattal, 
amely 28 tagot számlál soraikban az ország-
gyűlési képviselőtől a város és az atomerőmű 
egykori vezetőiig. Emellett futball- és kosár-
labdameccsekre jár.                             

Sólya Emma

Fotó: Szaffenauer Ferenc

Jó napot, mi újság?
Mittler József



Paksi Hírnök 2025. május 23. 11

Egykori és mai tanárok, diákok, érdek-
lődők gyűltek össze a Paksi Vak Bottyán 
Gimnázium díszudvarán az iskola fenn-
állásának nyolcvanadik évfordulója alkal-
mából megtartott ünnepségre. A köszön-
tőkben megszólalók felidézték azt a sok-
sok emléket, ami összeköti őket egymással 
és a gimnáziummal, ahogy a múlt elevene-
dik meg a jubileumi évkönyv lapjain is. Az 
ünnepi délutánon elismeréseket is átadtak.

– Ez a nyolcvan év itt él velünk. Nem tör-
ténelemkönyvbe zárt, poros múlt, hanem 
élő, lélegző jelen is  – mondta köszöntő-
jében Rompf Gabriella, a Paksi Vak Boty-
tyán Gimnázium igazgatója. Beszélt arról, 
hogy a gimnázium falai között a múlt örök-
ség. – Egy olyan örökség, amelyet generáci-
ók visznek tovább, családok, ahol a szülő, a 
gyermek és az unoka is ugyanannak az isko-
laudvarnak a kövén tette meg első lépéseit a 
felnőtté válás útján – fogalmazott. Felidéz-
ve sokszálú családi kötődését az iskolához 
azt mondta, hogy a múlt nem csupán emlék, 
hanem élő hálózat, amely átszövi a jelenün-
ket. – A jelen ugyanakkor élesen el is válik 
a múlttól, új kihívásokat hozott. Tanterme-
inkben már nem csupán könyvek és táblák 
szolgálják az oktatást, hanem digitális táb-
lák, kivetítők és okoseszközök. A Covid–19 
időszaka mindannyiunkat megtanított arra, 
hogy az iskolának is meg kell újulnia, tanár-
nak, diáknak, intézménynek egyaránt – be-
szélt erről is, hangsúlyozva, hogy az infor-
máció ma már másodpercek alatt elérhető, 
de az értelem, a bölcsesség, a kritikus gon-
dolkodás továbbra is a tanár-diák kapcso-
latban születik meg. Kitért arra, hogy a mu-
landóság törvénye alól senki nem vonhatja 
ki magát. – De az iskola, ha közösségként él-
jük meg, képes állandóságot teremteni. Épp 
ebben rejlik a Paksi Vak Bottyán Gimnázi-
um ereje, nyitott a változásra, de hű marad 
önmagához. Ezért vagyunk ma itt, ünne-
pelni egy iskolát, amely nyolcvan éve tanít, 
formál, értéket közvetít. Ünnepelni azokkal, 
akik bármely minőségükben részesei voltak, 
vagy ma is részesei ennek a közösségnek – 
zárta gondolatait az igazgató, aki után má-
sok is szólásra emelkedtek.
Elsőként Heringes Anita, Paks polgármes-
tere, a gimnázium egykori diákja szólt az 
egybegyűltekhez. – A pedagógusaink olyan 
emberek számunkra, mint a saját szüleink: 

azt akarjuk, hogy büszkék legyenek ránk, 
hogy olyan értékeket kapjunk tőlük, ami-
ket tovább tudunk vinni az életünkben. Et-
től a gimnáziumtól az ember nagyon sokat 
kapott, kritikai gondolkodást, hitet, hogy 
képes rá. A pedagógusaink mindig megtá-
masztottak minket, nagyon sokat köszönhe-
tünk nekik. Most abban a reményben állok 
itt, hogy azok a pedagógusok, akik tanítot-
tak, büszkék lehetnek rám – mondta.
A továbbiakban Kováts Balázs, a Paksi Vak 
Bottyán Gimnázium Öregdiákjai Egyesület 
korábbi elnöke, és dr. Harmat Gabriella, az 
egyesület elnöke méltatták a gimnáziumot 
saját diákéveikből őrzött emlékeikből idéz-
ve, és mindazon értékeket sorolva, melyeket 
ebben az iskolában, tanáraiktól kaptak. 
Az ünnepi pillanatoknak ezzel még koránt-
sem volt vége: a Vak Bottyán Gimnáziu-
mért Emlékérem átadása következett, me-
lyet ebben az esztendőben Binder Klára és 
dr. Hanol János vehettek át Rompf Gabriella 
igazgatótól, a Vak Bottyán Tehetséggondozó 
Közalapítvány elnökétől.
Mint elhangzott, Binder Klára 1986-ban 
végzett a gimnáziumban, majd a szegedi Jó-
zsef Attila Tudományegyetemen szerzett 
diplomát. 1994-től tanított a gimná ziumban 
�lozó�a, német, kémia szakos tanárként, 
2007-től 2018-ig igazgatóhelyettes volt. A 
Paksi Vak Bottyán Gimnázium Öregdiákjai 
Egyesület alapító tagja. 
Dr. Hanol János 2001-ben végzett a gimná-
ziumban, a Pécsi Tudományegyetem Állam 
és Jogtudomány Karán diplomázott, jelen-

leg a Paksi Polgármesteri Hivatalban a tár-
sadalmi kapcsolatok és városmarketing cso-
port vezetője. Gazdag helytörténeti gyűj-
teményéből és tapasztalatával többször se-
gítette már a gimnáziumot. Az öregdiákok 
egyesületének elnökhelyettese. 
A díjátadó és a megható, humortól sem 
mentes visszaemlékezések után ünnepi gá-
laműsor következett, többek között fellé-
pett a gimnázium kórusa, majd bemutat-
ták a jubileumi évkönyvet, amely Fittné 
Szilvássy Ildikó főszerkesztésében látott 
napvilágot, és amely mellett Vajnai János 
jubileumi füzetéhez is hozzá lehetett jut-
ni. A tanárnő elmondta, hogy az évkönyv 
egy részében interjúk olvashatók azon öt-
let megvalósításaként, hogyha az iskola tör-
ténetét szeretnék bemutatni, akkor azt egy-
kori tanárok emlékein keresztül tegyék, 
bemutatkoznak sikeres „öregdiákok”, va-
lamint tekintettel arra, hogy az évkönyv öt-
évente jelenik meg, az elmúlt öt esztendő 
sikereit, eredményeit örökítik meg lapja-
in. Az interjúkat kollégák készítették, az év-
könyvet Lizák-Pető Viktória digitális kul-
túra tanár öntötte formába. 
Azt már Rompf Gabriella igazgatótól tudtuk 
meg, hogy nem a mostani ünnepi gála volt 
az egyetlen alkalom a jubileum megünnep-
lésére. Többek között kiállításokat rendez-
tek az iskolában, alkotópályázatokat hirdet-
tek a diákoknak – így lett a jubileumnak sa-
ját logója –, és még számos módon hatotta át 
az elmúlt hónapokat a nyolcvan esztendőre 
való emlékezés.                             Kohl Gyöngyi

Jubileum – Nyolcvan éve tanít, formál, értéket közvetít
Fotó: TelePaks
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Nyaralni jött egy hétre, de egy életre itt ma-
radt. A legfontosabb erő, ami Pakson tart-
ja Stellios Simiakist, a család, de szereti a 
munkáját és a várost, az azt körülvevő kör-
nyezetet is. A Paksi Vak Bottyán Gimnázi-
um angoltanára származása szerint görög, 
de Londonban nőtt fel.

Rég láttuk egymást, ezért meglep, hogy hó-
fehér hajjal érkezik a beszélgetésre Stellios 
Simiakis. A kilencvenes évek középén an-
golt tanított nekem, ahogyan még sok száz 
embernek azóta. Miként elbeszéléséből ki-
derül, nem sokkal korábban, 1990-ben érke-
zett a városba az előzőleg megismert magyar 
lányhoz látogatóba. Itt ragadt, a lány – Fritz 
(ma Simiakis) Amália – pedig éppen beszél-
getésünk napján 32 éve a felesége. Eleinte né-
metül beszélgettek egymással. Ezt a nyelvet 
mindketten az iskolában tanulták, de ahogy 
Stellios őszintén megmondja: valójában 
egyikük sem beszélte jól. A nyelvi akadályo-
kat sikerült maguk mögött tudni, immár a 
magyar a közös nyelv, ami Stellios szerint el-
sősorban az ékezetek és a ragozás miatt iga-
zán nem könnyű, és még három évtized el-
teltével is okoz néha nehézséget. 
Hogy mi az identitása? Erre a kérdésre nem 
igazán tud válaszolni. Londonban született, 
s nevelkedett, ahova szülei 1967-ben tele-
pültek át Görögországból. Gyerekkorában, 
Észak-Londonban soha nem érezte idegen-
nek, megtűrtnek magát, s inkább angolnak 
tartotta magát, mint görögnek annak ellené-
re, hogy ministrált is az ottani görög ortodox 
templomban és szülei járatták hétvégi görög 
iskolába. – Görögországból nem sokan tele-
pültek ki, de Ciprusról igen, és mi egy cip-
rusi görög közösséghez tartoztunk. Szüleim 
mindketten ruhagyárban dolgoztak, édes-
anyám vezetőként. A közeg olyan volt, hogy 
édesapámnak nem is igazán kellett ango-
lul megszólalnia – meséli. 1989-ben éppen 
édesapja betegeskedése miatt döntött úgy a 
család, hogy visszaköltöznek Görögország-
ba. Az akkor húszéves Stellios lakott és dol-
gozott Athénben, a Chalkidiki-félszigeten, 
főként a korábban még Londonban szer-
zett szabadidőmenedzseri képzettségéhez 
passzoló szezonális munkákat vállalt. S két 
munka között rendre visszament Angliá-
ba, mert oda kötötték �atalkori emlékei, ba-
rátságai. Egy ilyen út előtt megállt Pakson, 

hogy találkozzon Liával, akit akkor ismert 
meg, amikor ők Görögországban nyaraltak. 
A terv egy hét volt, egy élet lett belőle. Meg-
szerették egymást, összeházasodtak. 

A város is marasztaló volt: kellemes, 
tiszta környezet, nyugalom és biz-
tonság, ugyanakkor némi pezsgés és 
sok kikapcsolódási lehetőség.

Stellios nem riadt meg a munkától, dolgozott 
az apósa vállalkozásában, még kidobóember 
is volt a diszkóban. Bár ő azt mondja, inkább 
fogadó, mert mindenkit kedvesen fogadott, 
és csak azokat tessékelte ki, akik rászolgál-
tak. Akkoriban egy török vállalkozó indított 
Pakson nyelviskolát, ott kezdte nyelvtanári 
pályafutását. Alapfokú diplomát a Kodolá-
nyi főiskolán, mesterfokút az ELTE-n szer-
zett. Azóta is angolt tanít, egyrészt a Paksi 
Vak Bottyán Gimnáziumban, másrészt a sa-
ját vállalkozásában, ahol van néhány mun-
katársa, s többek között az atomerőműben 
dolgozóknak is tanítanak angolt. Mint me-
séli, éppen tíz éve a gimnázium képviseleté-
ben egy nemzetközi program kapcsán járt 
Londonban, és megállapította, hogy számá-
ra élhetetlenné vált. Mindenhol embertö-
meg van. Meg akarta mutatni kollégáinak a 
Hyde parkot, ahol gyerekkorában sokat idő-
zött, s szomorúan tapasztalta, hogy az sem a 
régi, szinte elviselhetetlenül zsúfolt ma már. 
– Londonban 15 km-t kellett mennem, ha a 

természetbe vágytam, itt pillanatok alatt ott 
vagyok – érzékelteti a különbséget. Ez pe-
dig fontos, mert �ával, a 22 esztendős Axel 
Christopherrel, aki mérnök-informatikus-
nak tanul a Pannon Egyetemen, szívesen te-
repkerékpároznak.  Stellios korábban triat-
lonozott, de három sportágban készülni 
már nincs ideje, maradt a mountain bike. A 
versenyszellem viszont nem múlt el: járnak 
versenyekre is. Szívesen edzenek a környé-
ken, például a Sánc-hegyen vagy Sötétvölgy-
ben, de a Balaton-felvidéken is. Családostól 
is szeretnek kirándulni, mégpedig elsősor-
ban itthon, a határokon belül. 

– Magyarország nagyon szép – 
fogalmaz. 

A magyar emberekről szintén nagyon jó vé-
leménnyel van: szerinte nyitott, barátságos 
nép a magyar, őt is azonnal befogadták Pak-
son, soha nem tapasztalta ennek ellenkező-
jét.
A város – mint mondja – mára kicsit for-
galmasabb lett, de ez a fejlődés, a motorizá-
ció velejárója. Arra számít, hogy az atom-
erőmű-építés miatt ez még fokozódik, de 
ez egy ilyen beruházásnál elkerülhetetlen. 
Akárcsak egy házépítésnél, el kell viselni 
némi kellemetlenséget az eredmény érdeké-
ben. Márpedig, mint vélekedik, az ország-
nak szüksége van energiára,  és a város jövő-
je szempontjából is fontos az erőmű építése.

Szabó Vanda 

PAKSON TALÁLTAK OTTHONRA
Fotó: Babai István
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Hoós Lászlót és Hoós László-
nét köszöntötte kilencvenedik 
születésnapjuk alkalmából az 
önkormányzat nevében Bar-
nabás István alpolgármester és 
Mezősi Árpád, a körzet önkor-
mányzati képviselője. Első íz-
ben köszöntöttek Pakson olyan 
szépkorú házaspárt, akik egy-
szerre ünneplik a kilencvene-
dik születésnapjukat, két nap 
különbséggel születtek. 

Hoós László 1935. május 5-én 
született Baján, majd hamaro-
san Szekszárdra költöztek. Ál-
lattenyésztési technikumot vég-
zett, majd dolgozott a Pak-
si Járási Tanács Mezőgazdasági 
Osztályán, 1953 és 1955 között 
Gyönkön, aztán Szekszárdon 
a Tolna Megyei Mezőgazdasá-
gi Igazgatóságon. 1955-ben be-
hívót kapott, a katonai szolgálat 
után visszatért szekszárdi mun-
kahelyére. Közben Kaposváron 

felsőfokú állattenyésztési tech-
nikumot végzett, amellyel a kü-
lönbözeti vizsga letétele után 
főiskolai végzettséget szerzett. 
Az üzemmérnöki szakosítás el-
végzése után szarvasmarha-te-
nyésztési üzemmérnökként dol-
gozott a megyénél. Házasságkö-
tése után naponta ingázott Paks 
és Szekszárd között. 1983-ban 

került a Paksi Állami Gazda-
ság biritói sertéstelepére. 1998-
ban vonult nyugállományba. A 
Paksi Hegyközség alapításakor 
az ellenőrzőbizottságba válasz-
tották. A választmányi tagságá-
ról korára való tekintettel két éve 
lemondott, de azóta is tiszteletét 
teszi a városi borversenyek meg-
nyitóján. 

Hoós Lászlóné (Ru� Katalin) 
1935. május 7-én született Pak-
son, tősgyökeres sváb családban. 
Óvónő szeretett volna lenni, de 
végül gyermekápolónak tanult. 
1955-ben Ste� doktornő (dr. 
Steindl Stefánia gyermekorvos) 
segítségével került a Paksi Járási 
Szülőotthonba. 1973-ban átke-
rült az újonnan felépült és meg-
nyílt Rákóczi utcai SZTK-ba, 
ahol a �zikoterápiás részlegen 
dolgozott, onnan ment nyugdíj-
ba 1990-ben.
Kati néni és Laci bácsi 1959-ben 
házasodtak össze. Két gyerme-
kük, László és Katalin, négy uno-
ka és öt dédunoka van a család-
ban. A ház körül gondozott virá-
gos- és zöldségeskert, valamint 
szőlősorok mutatják az idős há-
zaspár tevékeny mindennapjait. 
Gyermekeik mindennap látogat-
ják, segítik őket. Május 9-én volt 
a 66. házassági évfordulójuk.

-gyöngy-

Régi fényképekkel, beszélgeté-
sekkel idézték fel a Dunaköm-
lődi Nyugdíjas Klub elmúlt öt-
ven évét azon az ünnepségen, 
amelyet fennállásuk fél évszá-
zados évfordulója alkalmából 
tartottak május 17-én a Falu-
házban. Rosta Lászlóné, a klub 
elnöke elmondta, hogy a klu-
bot annak idején néhány kez-
deményező szellemű helybéli 
alapította. Nemcsak az idősek 
közössége lett, hanem a �ata-
lokat is bevonták a klub életé-
be. Az egykori �atal segítők kö-
zül vannak, akik most is tag-
jai a klubnak. Kezdetben a régi 
kultúrház adott otthont talál-
kozóiknak, majd a mai könyv-
tár épülete, később a régi orvosi 
rendelőben működtek, a Falu-
ház 1993 óta biztosít számukra 
állandó helyszínt. A klub elnöke 
büszke arra, hogy az első női el-

nök a klub történetében. 2024-
ben vette át a stafétát a nagy 
tiszteletnek örvendő id. Ulbert 
Sándortól. Mint mondta, elődje 
nyomán, a legjobb tudása sze-
rint próbálja vezetni és tovább 
építeni a közösséget, természe-
tesen a vezetőségi tagok segít-
ségével. Az ünnepségen levetí-
tettek 50 év 50 percben címmel 
egy összeállítást, amelyben régi 
fényképekkel idézték fel az el-
múlt évtizedeket. A klub jelen-
leg 79 fővel működik, és mint-
egy 45 fő rendszeresen vesz 
részt a programokon. A tagfel-
vétel folyamatos, de már csak 
dunakömlődi lakosokat fogad-
nak. Havonta tartanak teadél-
utánokat, járnak színházba, ki-
rándulásokra, részt vesznek a 
falu és a város rendezvényein. 
A klub elnöke kiemelte, hogy a 
tagok összetartó, családias kö-

zösséget alkotnak. A jubileu-
mi eseményen részt vett Herin-
ges Anita polgármester, akinek 
a klub tagjai köszönetet mond-
tak a város támogatásáért. Je-
len volt Süli János országgyű-
lési képviselő is, aki lehetőséget 
biztosított, és a jövőben is biz-

tosít arra, hogy a klubtagok el-
látogathassanak az Országház-
ba. Emellett szoros kapcsolatot 
ápolnak a Csengey Dénes Kul-
turális Központot vezető Már-
kus Zalánnal és munkatársai-
val.

Ru� Anita

Fotó: Molnár Gyula

Születésnapokat és házassági évfordulót ünnepeltek

„Köszönet az elődöknek, tisztelet az utódoknak”
Fotó: TelePaks
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A hosszú évekig felszámolás 
alatt álló Paksi Gőztéglagyár 
Rt. 1907. március 14-re kitű-
zött nyilvános árverésén elad-
ta a téglagyárat ingatlanokkal 
és teljes felszereléssel együtt a 
budapesti Gedeon és Kont cég-
nek. Az új vezetés nagy tervek-
kel kezdte az üzemet moderni-
zálni, 1908-ban lecserélték az 
50 lóerős gőzgépet, majd 1912-
ben üzembővítés címén a 100 
lóerőset is meghirdették el-
adásra. 

„Üzemnagyobbítás miatt egy 
kitűnő karban levő Röck-féle, 
kb. 100 lóerejű, magas-alacsony 
nyomású, kondenzációs gőzgép 
és Eisele-féle Cornvall kazán ju-
tányosan eladó – október végéig 
üzemben megtekinthető a Pak-
si Gőztéglagyárban.”1 

Erre a századfordulós időszak-
ra esett a gyárkémény átalakí-
tása is. A meglévő nyolcszög-
letű kéménytest részbeni meg-
hagyásával a felfelé törő foly-
tatásában kör keresztmetszetű 
kialakítás épült körülbelül 43 
méter magasságig. Az 1912. évi 
gazdasági címtár úgy említette 
Gedeon és Kont paksi gőztégla-
gyárát, ahol 90 munkás és 100 
lóerős géppark állított elő fal-
téglát, burkolat- és kéménytég-
lát, hornyolt és lapos tetőcsere-
pet, alapkövet.2 Ennek a felívelő 
szakasznak az első világháború 
mellett a cégvezető hirtelen ha-
lála vetett véget. 

„Gedeon Izsó mérnök, a Gede-
on és Kont műszaki és építőcég 
beltagja folyó hó 11-én hirte-
len elhunyt. Gedeonnak a ma-
gyar iparfejlesztés ügye sokat 
köszönhet. Cége tégla-, cserép-, 
cement-, mész- és gipszgyárak 

felépítésével és teljes berendezé-
sével foglalkozott és a magyar 
ipar e kiváló barátja mindig a 
legnagyobb gondot fordította 
arra, hogy az általa vállalt üze-
mi berendezéseknél alkut nem 
tűrve, elsősorban hazai termé-
kek jöjjenek alkalmazásba […]
Az erős munkabírású, derék 
és rokonszenves fér�ú életere-
jét a túlfeszített munka annyi-
ra megtörte, hogy élte derekán 
kellett búcsút mondania gazdag 
tevékenységének földi színteré-
től.” 3

A céget 1917-ig özv. Gede-
on Izsákné Kont Ilona jegyez-
te és vezette az örökösök javá-
ra és a hagyatéki eljárás végé-
ig. Az első világháború végén a 
gyárat Schmidt Gáspár és neje, 
Rauch Ágnes dunakömlődi la-
kosok vették meg és láttak hoz-
zá a téglagyártáshoz. Schmidt 
Gáspár Gőztéglagyára nem volt 
hosszú életű. Bár a gyár terme-
lése elérte az évi 1,5 millió da-
rabszámot, az inkább annak 
tudható be, hogy a gyár Gede-
on és Kont utáni lendülete még 
kitartott és tovább vitte a gyár 
termelését. Schmidt Gáspár lai-
kusként kevés szakmai hozzá-
értéssel bírt a téglagyártás te-
rületén. Ezt a megállapítást az 

is alátámasztja, hogy spontán 
módon tetőcserépgyártásba is 
kezdett, de nem számolt azzal, 
hogy a mészkővel szennyezett 
agyagbázis ezt nem teszi lehe-
tővé, kísérlete kudarcba fulladt. 
Mivel bebizonyosodott a tégla-
gyártáshoz való hozzá nem ér-
tése, 1920-ban mind gyakrab-
ban vette igénybe két budapes-
ti tégla-agyagipari szakmérnök, 
Langer Lajos és Mészáros Lajos 
szakmai tanácsát.4 Nevezettek 
nagyobb arányú fejlesztést ter-
veztek, amely erős tőkebevonást 
igényelt. Schmidt Gáspár ebben 
már nem tudott partner lenni, 
így 1921-ben a gyár Langer és 
Társa birtokába került, és Pak-
si Gőztégla- és Építőanyaggyár 
néven folytatták működteté-
sét. A következő tulajdonosvál-
tás 1925-ben történt, amikor az 
üzem még Langer neve alatt fu-
tott, de résztulajdonosként be-
szálltak a gyárba a szekszárdi 
Fekete István és Gottlieb Ár-
min, valamint megjelent benne 
a Szekszárdi Takarékpénztár, 
amely a részvényeit idővel 1/3-
ról 2/3-ra növelte. Hiába változ-
tak azonban sűrűn a tulajdono-
sok, a gyár termelése vesztesé-
ges maradt, ezért 1929-ben is-
mét beszüntették a termelést. 
Öt évi kényszerszünet után, 

1935 márciusában a Szekszár-
di Takarékpénztár megvásárol-
ta a társtulajdonosok kezében 
levő 1/3-ad részt is, és egyedü-
li tulajdonosként újraindította a 
termelést.5 A bank paksi �ókját 
Debulay Antal vezette, aki így a 
gőztéglagyárat is felügyelte. A 
próbaévben sikerült egymillió 
téglát eladniuk, 1935-től átlag 
60 munkást foglalkoztatott, ké-
sőbb 2-3 millió tégla évi kapa-
citással. 1941-ben súlyos üzemi 
baleset történt a gyárban:

„Kirchkeszner Sándor 35 éves 
paksi gőztéglagyári munkást 
folyó hó 24-én munka köz-
ben a téglapréselőgép elkapta a 
jobbkezét, s úgy szétroncsolta, 
hogy azt vállban amputálni kel-
lett. A mentők beszállították a 
szekszárdi közkórházba.”6 

Az üzemeltetés és az értékesí-
tés a takarékpénztárnak is sok 
gondot okozott, ezért a hábo-
rú után, 1947-ben i�. Goszto-
nyi János paksi fakereskedő-
nek adták bérbe. Az új tulajdo-
nos is csak bankhitellel tudta 
fenntartani, amelynek egy ré-
széből korszerűsítették az üze-
met. A bérleti viszony azonban 
nem tartott sokáig, mert a poli-
tika közbeszólt, és a paksi tégla-
gyárat a rendelkezések értelmé-
ben 1949. április 1-jén államosí-
tották.7 
Folytatjuk!

dr. Hanol János

1 Tolnamegyei Közlöny, 1912.09.08., 6.o.
2 Tanulmányok Tolna megye történeté-
   ből, 6. kötet, 284.o. 
3 Honi Ipar, 1915.12.15., 27.o 
4 Ritter József: Téglaporos a kalapom,
   50.o.
5 Ritter József: Téglaporos a kalapom,
   51.o.
6 Tolnamegyei Újság, 1941.10.29.,3.o.
7 Monográ�a, 351.o.

A paksi téglagyár története, 3. rész

PGT monogramos tégla (Paksi Gőztéglagyár)

Az eltűnt városkép nyomábAn

Fotó: magánarchívum
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Fotók: Atomenergetikai Múzeum

Időről időre jó egy pillanatra megállni és 
visszatekinteni, hogy évek tapasztalatai mi-
képp formálódtak ötletekké, miképp való-
sultak meg. Ha csak az elmúlt pár esztendő 
fejlesztéseit nézzük: három okoseszközökkel 
működő alkalmazás, egy interaktív tudás-
kapszula, kettő különböző négytáblás ins-
talláció és a Gesztenyés utcai kiállítótérben a 
négy „kapszula” tükrözik az Atomenergeti-
kai Múzeum (AEM) azon múzeumpedagó-
giai törekvését, ami arra szeretné felhívni a 
�gyelmet, hogy a természettudományok le-
nyűgöző, sokszor összetettnek és nehéznek 
gondolt világa bárki számára, már óvodás-
kortól kezdődően érthetővé válhat.
Az Atomenergetikai Múzeum hagyomá-
nyosan tavasszal zajló Teller Ede vetélkedője 
ugyancsak ennek az ismeretterjesztő külde-
tésnek a része, a legfontosabb cél a tehetség-
kutatás, a lehetőség biztosítása a diákoknak, 
hogy a saját mindennapjaikban is meglás-
sák a tudomány jelenlétét. 2020 óta orszá-
gos, online, egyéni formában jelentkezhet-
nek az általános iskola 7. és 8. osztályos ta-
nulói az AEM vetélkedőjére, míg a lassan 
egy évtizedes múltra visszatekintő helyszí-
ni csapatverseny idén a régió középiskolá-
sainak tudáspróbája volt. Ennek során a ter-
mészettudományokat látványos, érdekes és 
a legkevésbé sem a tankönyvekből tanulha-
tó módon, a �zikát kiemelve, de nem kizá-
rólagosan arra fókuszálva ismerhették meg. 
Éppen ezért nem meglepő, hogy a többállo-
másos versenyfordulón – amelynek témája 
a tévhitek volt az AEM megnyitásának 13. 
évfordulójához kapcsolódóan – a különbö-
ző elméleti feladatokhoz idén is társult gya-
korlati rész is, amelyhez a Paksi Atomerőmű 
rendészeti szervezete és létesítményi tűzol-

tósága biztosítottak a saját területeikről nem 
hétköznapi eszközöket. Ilyen volt például a 
hidraulikus emelő, a különböző tömlők és a 
csigás emelő vagy éppen az airso�.
A feladatok kiértékelése alatt további élmé-
nyeket kínáltak a diákoknak: megcsodálhat-
ták a paksi panorámát a Bronto emelőkosa-
ras tűzoltóautóról, célzókészségüket pallé-
rozhatták a rendészek foglalkozásán, vagy 
éppen egy speciális mentőcsónakban utaz-
va nézhették meg a paksi atomerőművet a 

Dunáról. Härtlein Károly mesteroktató idén 
is ellátogatott az Atomenergetikai Múzeum 
vetélkedőjére, hogy interaktív �zikafoglal-
kozásán a gyakorlatban, szemléletes módon 
láthassák a diákok a törvényszerűségek mű-
ködését. 
Első helyen az Energetikai Technikum és 
Kollégium csapata végzett, Csapó-Kun Réka, 
Steiner Iván és Nyulasi Bence. A dobogó má-
sodik fokára ugyancsak az Energetikai Tech-
nikum és Kollégium diákjai állhattak, Laposa 
Márton, Tóth Benedek és Szegi Tamás, míg a 
dobogó harmadik fokára a Baranya Várme-
gyei SZC Mohácsi Radnóti Miklós Techni-
kum és Szakképző Iskola 10. B osztályos ta-
nulói állhattak fel, Müller Vivien, Berta Dori-
án és Haraszti Alex. Az egyéni verseny 2025. 
május 20-án zárult, az eredményhirdetés-
ről az Atomenergetikai Múzeum Facebook-
oldalán és honlapján olvashatnak.

Atomenergetikai Múzeum

Múzeumi
élet/képek





Fotó: Paksi FC/Barbara Gabriella

Az előző négy kiírásban háromszor is két 
zöld-fehér csapat, a Ferencváros és a Pak-
si FC mérkőzött meg a MOL Magyar Ku-
páért. Az elsőt még a fővárosiak nyer-
ték, azonban az utóbbi kettőben paksi si-
ker született. A magyar edzővel és csak 
magyar játékosokkal felálló PFC má-
jus 14-én drámai mérkőzésen, büntető-
párbajban hódította el a trófeát. Ráadá-
sul az utolsó fordulótól függetlenül már 
eldőlt, hogy a tavalyi ezüstérem után ez-
úttal a dobogó harmadik helyén zárnak 
a paksiak az OTP Bank Ligában. Bognár 
Györggyel, a csapat vezetőedzőjével be-
szélgettünk. 

– Bajnoki bronzérem és kupagyőzelem. 
Soha rosszabbat, mondhatjuk.
– Szerintem is jól teljesített a csapat. Eredmé-
nyesség szempontjából mindenképpen. Az, 
hogy még egyszer meg tudtuk nyerni a Ma-
gyar Kupát, kivételesen jó eredmény, ráadásul 
megint a Fradi ellen, és megint el tudunk in-
dulni nemzetközi porondon. Elmondhatjuk 
tehát, hogy jó évet zártunk.

– Beszéljünk a kupadöntőről. A történet pi-
kantériája az, hogy előtte a bajnoki fordu-
lóban is a Fradival játszott a csapat, és for-
dulatos mérkőzésen 3:2-re a vendégek nyer-
tek. Mennyiben volt más a kupadöntő, mint 
a tavalyi?
– Nyilván felfokozottabb volt a hangulat el-
sősorban az ellenfél részéről, nagyon nehe-
zen élték meg, hogy tavaly megnyertük a ku-
pát. Mi a két mérkőzésben gondolkoztunk, a 
bajnokiban és a kupamérkőzésben is, hiszen 
azon a bajnoki mérkőzésen 4-5 játékosunk sé-
rülés miatt nem lépett pályára. Így utólag már 

bevallhatom, hogy inkább a kupadöntőre tar-
talékoltunk.

– Ami nagyon jól sült el, megszereztétek a 
vezetést, de maga a mérkőzés nagyon hek-
tikus volt az első félidőben, játékban, lab-
dabirtoklásban még a Fradi fölé is nőttünk, 
utána beszorítottak bennünket, a végén 
egyenlítettek, majd jött a hosszabbítás. 
– Tavaly játszottunk négyszer 120 percet a 
kupában, és egyetlenegy meccsen nem érez-
tem, hogy �zikális problémánk lett volna. 
Most úgy cseréltünk már a 90. perc környé-
kén, hogy ezt a meccset már meg tudjuk nyer-
ni 1-0-ra. Az egyenlítés után már csak Böde 
Dani volt a csatár, de még 30 perc előttünk 
állt, azért Ádám Martint behoztuk mellé. Ott 
lépnünk kellett egy picit afelé, hogy sanszunk 
legyen fönntartani a labdát, illetve helyzetet 
kialakítani. De szerencsére volt még cserénk, 
és át tudtuk szervezni a hosszabbítás előtt a 
csapatot. 

– A kispadon már készülsz a 11-esekre, 
megvan előre, hogy ki fogja rúgni?
– A délelőtt folyamán Telkiben mindenki-
vel rúgattunk egy 11-est, jó sokan ki is hagy-
ták, és gondoltam, majd azok rúgják, akik ki-
hagyták, mert este jobban koncentrálnak. 
Nem, megvolt a fejemben az az 5-6-7 játékos, 
akik lőhetnek 11-est. Nagyjából tudom, hogy 
mentálisan ki milyen állapotban van, ki hogy 
tudja földolgozni ezt a szituációt, és kijelöltem 
a sorrendet, hogy ki mikor lövi a tizenegyest. 
Szerencsére ez most bejött.

–  Említsük meg azt is, hogy Szappanos ket-
tőt védett, ez is kellett ahhoz, hogy végül 
meglegyen a kupa.

– Szapi az egész meccsen jól védett, magabiz-
tos volt. Abban biztos voltam, hogy egy vagy 
két tizenegyest megfog, szerencsére mindjárt 
az elsőnél nagyon jó döntés volt, hogy az utol-
só pillanatig kivárt, mert Pesics középre rúg-
ta.

– Meglett ez a kupagyőzelem. Kellőképpen 
megünnepeltétek?
– Igen, a csapat nagy része nem nézett ki jól 
a kupadöntő utáni két-három napban. Vol-
tak játékosok, akik maguk kérték, hogyha le-
het, akkor kevesebb feladatot kapjanak, mert 
egy kicsit sokáig ünnepeltek, ami ilyenkor he-
lyénvaló, bár még volt feladat Debrecenben, 
egy pontra szükség volt ahhoz, hogy harma-
dikok legyünk a bajnokságban. Ott inkább 
célfutballt láttunk, voltak, akik azért ültek a 
padon, mert nem néztek ki jól, akiket meg be-
raktunk, öt perc után derült ki, hogy ők se 
néznek ki jól.

– A Debrecen ellen meglett az egy pont, el-
dőlt egy fordulóval a vége előtt, hogy a Paks 
a dobogó harmadik helyén végez az NB I.-
ben, ráadásul ismét megmérettetik nemzet-
közi porondon.
– Igen, és megint az Európa Ligában, ami lé-
nyegesen nehezebb sorozat, mint a Konferen-
cia Liga. Nagyon szűk azoknak a száma, akik 
mondjuk úgy, hogy egyenlő fajsúlyúak a pak-
si futballal, azért itt kiemelkedő csapatok is 
vannak, nehéz olyan sorsolást kapni, amivel 
folyamatosan tudsz haladni. Viszont van egy 
előnye, hogyha az nem sikerül, akkor tovább-
léphetsz a Konferencia Ligába. Szerintem ne-
künk a Konferencia Liga a megfelelő lehető-
ség arra, hogy akár a csoportkörig eljussunk, 
de ez mind sorsolásfüggő is.                  Dallos T.

Megvédte címét a Paksi FC a MOL Magyar Kupában
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Megtalálni Jézust az Ürgemezőn 
nem mindig volt ennyire köny-
nyű, mint manapság. A fák elta-
karták, az útról egyáltalán nem 
látszott, kis ösvény vezetett hoz-
zá. Mindig is körbelengte egyfaj-
ta misztikusság, ahogyan az egy 
Krisztus-szoborhoz illik. A ter-
mészetjárók szempontjából ez 
azt jelentette, hogy túravezető 
kellett a megtaláláshoz, aki a ti-
tokzatosság fenntartása érdeké-
ben lehetőség szerint a kiszáradt 
patakon átívelő rejtett kishídon 
vezette csapatát. Rejtély, hogy 
a pusztai gyermekek tanítását 
szívükön viselő Kurcz kisasz-
szonyok támogatásával készült 
a szobor, vagy gyermekáldás 
reményében állított fogadalmi 
szobor volt-e. Erről a szomszé-
dos telken az 1950-es években 
vaddohánnyal kísérletező Ba-
ranyai Rezső sem hagyott hát-
ra információt, majd Amerikába 
költözve a Benke családra bíz-
ta a birtokot, amelynek ma már 
nyoma sincs, a természet a szob-

ron kívül mindent visszahódí-
tott magának.
A felújított szobor ünnepélyes 
avatására fogékony érdeklődők, 
a cseresznyésiek és a paksi termé-
szetjárók május 17-én két irány-
ból zarándokoltak a szoborhoz. 
Heringes Anita polgármester 
mondott ünnepi beszédet, Ben-
ke Gábor képviselő a szoborhoz 
kapcsolódó gyermekkori emlé-
keit idézte fel, míg Klippel János 
cseresznyési ihletésű költemé-

nyeivel színesítette az eseményt, 
melynek záróaktusaként Kürtösi 
Krisztián katolikus plébános fel-
szentelte a szobrot.  
A paksi természetbarátok tú-
ravezetője, Török Erzsébet azt 
mondta, örül, hogy ez a plusztú-
ra becsusszant az éves program-
tervbe, hiszen a májusi Ürgeme-
ző fantasztikus: – Odaútban a 
piros sáv jelzett úton bandukol-
tunk, hazaútban pedig a ked-
venc útvonalamon, fák között, 

a vadátjáró felé. Természetesen 
láttunk árvalányhajat. A rövid 
távot kedvelők jöttek ezen a na-
pon, harmincan voltunk –  me-
sélte a Demeter Egyesület túra-
vezetője. 
Kudorné Szanyi Katalin két mi-
nőségben is jelen volt: a paksi 
természetjárókkal gyalogolt, az 
előzményszerepe pedig a felújí-
tás felkarolása volt. – A szobrot 
az önkormányzat újíttatta fel fél-
millió forintból. A paksi Kertba-
rátok fognak odaillő sziklakerti 
növényeket ültetni. A szoborhoz 
kilátogatóktól azt kérjük, ne bő-
vítsék a kis emlékparkot, ne hoz-
zanak művirágot, mécsest, mű-
anyag madáretetőket. A kocká-
zatok (erdőtűz, szemetelés) elke-
rülése mellett az is fontos, hogy 
megőrizzük a szobrot és környé-
két ebben a harmonikus, lélek-
emelő állapotában – fogalma-
zott meg kérést Kudorné Szanyi 
Katalin képviselő a kirándulók 
és zarándokok felé. 

[jé]

Egy-egy a bronzcsata állása a bajnokságban
Zajlanak a helyosztók a fér� ko-
sárlabda NB I/A csoportjában, és 
az érmekért is elkezdődtek a pár-
harcok. Az arany- és a bronzére-
mért is három meccset kell nyer-
ni, a bajnoki címért a Falco – 
Szolnoki Olaj, míg a harmadik 
helyért az ASE – Zalaegerszeg 
páros mérkőzik. A döntőbe ju-
tásért a szombathelyi Falco 3-0-
val „söpörte” ki a zalaiakat, míg 
az ASE 3-1-re maradt alul a szol-
nokiakkal szemben. Az alapsza-
kaszban mind a kétszer a paksi 
piros-kékek győztek, ősszel Za-
lában egy kiélezett, kemény mér-
kőzésen nyertek Benkéék 90-86-
ra, míg márciusban a Gesztenyés 
úton már sokkal simábban 88-
71-re győzött az Atom. Az első 
összecsapáson a piros-kékeknél 
nem lépett pályára a Szolnok el-

len megsérült Khalil Dukes. Ne-
hezen lendültek játékba a haza-
iak, kevés pont esett az első tíz 

percben. A második negyedben 
már sokkal jobban járt a labda, és 
komolyabb előnyt sikerült kiépí-

teni a nagyszünetre. A második 
félidőben meggyőző játékkal és 
nagy különbséggel nyert az ASE. 
Atomerőmű SE – Zalakerámia 
ZTE KK 94-73 (14-17, 26-15, 28-
24, 26-17). Nem sikerült jól a za-
lai kirándulás, egy jó első fél-
idő és biztos vezetés után mint-
ha egy másik csapat jött volna ki 
a második félidőre. Rengeteg ki 
nem kényszerített hiba, eladott 
labda, kihagyott helyzet követ-
te egymást, a hazaiak pedig kö-
szönték, és éltek a lehetőséggel. 
Zalakerámia ZTE KK – Atom-
erőmű SE 79-73 (17-22, 14-21, 
22-13, 15-12, 11-5). A harmadik 
mérkőzést lapunk megjelenésé-
nek napján, május 23-án Pakson 
játsszák. Az állás jelenleg tehát 
Atomerőmű SE – Zalakerámia 
ZTE KK 1-1.                                  -joko-

Fotó: Molnár Gyula

Gyalogtúrával érkeztek a Jézus-szobor-avatóra

Fotó: Molnár Gyula
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A harmadik helyen végzett az Atomerő-
mű SE sakkcsapata a magyar szuperli-
ga mezőnyében, míg az ASE II. az NB I.-
ben holtversenyben ötödik lett. A bajnok-
ságról, a teljesítményekről Gosztola István 
csapatvezetőt kérdeztük.                                                                        

– A végére már nem maradtak izgalmak, 
hogy alakult ez a bajnoki szezon?
– Tulajdonképpen már az utolsó három 
forduló előtt nagyjából lehetett tudni, hogy 
ez lesz a vége a szuperligában. A harma-
dik hely már biztos volt, de azért megpró-
báltunk esetleg feljebb jutni a dobogón. El-
hívtuk Harikrisnát, titkos indiai fegyve-
rünket, aki Prágában él, és néha megkér-
hető, hogy besegítsen nekünk. Vállalta a 
játékot, de sajnos a bajnok Nagykanizsá-
tól így is kikaptunk, és nem sikerült utol-
érnünk a második helyen végző Ajkát. Ez 
a három csapat nagyon kiemelkedik a szu-
perligában szereplő tíz csapat közül. Végül 
3,5 ponttal maradtunk le az ezüstéremről, 
ami leginkább az utolsó, kieső helyen vég-
zett Szeged elleni mérkőzésnek köszönhe-
tő. Amikor 7,5-2,5 és 9-1-re nyertek ellenük 
a vetélytársak, mi 5,5-4,5-re tudtuk csak le-
győzni őket.

– Kiket lehet kiemelni a teljesítményük 
alapján?
– Két játékos nagyon kitett magáért, Ber-
kes Ferenc és Fodor Tamás kilenc mecs-
csen 7,5 pontot gyűjtöttek, nagyon húzták a 
csapatot. Kiemelném még Kozák Ádámot, 
aki első és második táblán játszva 7 pon-
tot szerzett, tehát ők megtették a magukét. 
Nyilván vannak olyan játékosok, akik több-

re is képesek, azt mondanám, hogy egy-két 
pont benne volt még a tarsolyukban. Hat 
külföldi szerepel az erőlistánkon, egy csa-
patbajnokin két külföldi játszhat, de keve-
set szerepeltettük őket. A bajnokságban le-
játszott kilencven partiból a szerb szárma-
zású Popovic, a román Parligras és az indi-
ai Harikrisna összesen hét partit játszottak. 
A többiek, a Nagykanizsa és az Ajka lénye-
gesen több külföldi játékost játszatott. Úgy 
vélem, ezzel a csapattal, ha nem is a maxi-
mumot hoztuk, de közel a legjobbat, hiszen 
a negyedik Kőbánya 14 ponttal végzett mö-
göttünk. Egy meccsen maximum 10-0-ra 
lehet győzni, tehát több mint egy meccs kü-
lönbség van az első három helyezett, azaz 
a dobogósok és a többiek között, és ami 
még érdekesebb, hogy az első három vidé-
ki egyesület.

– A bajnokság kezdetekor szó volt a �ata-
lításról. Hogy sikerült?

– Pár évvel ezelőtt Kozák Ádám hozzánk 
jött, annak idején őt tartottuk a legtehet-
ségesebb i�úsági játékosnak. Ez beigazoló-
dott, már paksi színekben junior világbajno-
ki ezüstérmet nyert, most 22 éves, általában 
az éltáblán játszott ebben a bajnokságban. 
Ezenkívül több �atal is ingázott a szuperli-
gás, és az NB I.-es csapat között.

– Beszéljünk az NB I.-ről, hogyan sikerült 
nekik a szezon?
– Ez az ötödik hely a realitás, holtverseny-
ben végeztek a Komlóval azonos mutatók-
kal, de egy koe�ciens miatt a Komlót hoz-
ták ki negyediknek. Nem nagyon szoktunk 
beszélni a csapatkapitányokról, de most ki-
emelném Berta Tibort, aki nagyon lelkesen, 
régóta foglalkozik a �atalok menedzselésé-
vel. Sok jót ki tudott hozni ebből a csapatból. 
Nagyon sok �a tal játszik ott, a 17 éves Sze-
gedi Mátyás lett a legjobb pontszerző, tíz al-
kalommal ült asztalhoz, és 7 pontot szerzett. 
Kiemelném Bodrogi Bendegúzt, ebben a fél-
egy évben nagyon szépen fejlődésnek indult, 
már 2450 körül van az értékszáma, és még 
csak 16 éves. Mindkét csapatban játszhatott, 
elsősorban a szuperligában volt i�úsági játé-
kos. Itt is, ott is nagyon jól teljesített, 9 pon-
tot szerzett tizenegy játszmából. Nagyon-
nagyon sokat fejlődött, nagyon bízunk ben-
ne, most az U18 év alattiak között a legjobb 
magyar játékos, ő vezeti a rangsort, meg is 
hívták a Mitropa kupára, éltáblásnak. Úgy 
érzem, hogy jól gazdálkodtunk a minőségi 
i�úsági játékosainkkal. Még az i�úsági játé-
kosok közül azért be kell vonzani egy-két te-
hetséget, hogy legyen később is utánpótlás.                           

Kovács József

Vízisportsikerek az Atomerőmű SE-nél 
Szegeden volt a „szétlövés” a 
nem olimpiai sportágak „se-
regszemléjére” sárkányha-
jóban, ahol az ASE edző-
je, Kirschner Zoltán, a Römi 
KKSK hajóját „Kínáig kormá-
nyozta”, ahol augusztusban 
rendezik a világjátékokat. A 
maratonistáknak a Vígh Sán-
dor Emlékverseny keretében 
Kaposváron rendeztek válo-
gatót. A Deseda-tavon Kiszli 

Vanda bizonyította klasszi-
sát, és a mostoha időjárás el-
lenére magabiztosan nyerte a 
20 km-es versenyt, így szin-
tén elutazhat a világjátékok-
ra. Vanda a legutóbbi, 2022-es 
Világjátékokon egyébként rö-
vid körön és a maratoni távon 
is aranyérmes lett, így mind-
két számban címvédőként ér-
kezhet majd Kínába augusz-
tus elején.                                  -dt-

Bronzérmes lett az ASE a sakk csapatbajnokságban

Forrás: kajakkenu.ase.hu

Fotó: TelePaks/archív
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A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 

Megfejtésével az MVM Paksi 
Atomerőmű Zrt. ajándékcso-
magját nyerheti.

A megfejtés a gyermeknapi program 
helyszíne. Beküldési határidő május 30. 
Cím: 7030 Paks, Dózsa György út 51–53., 
email: paksihirnok@gmail.com. A név 
mellé telefonszámot is kérünk.
Előző nyertesünk: Laposáné Magyar 
Szidónia

Fotó: Babai István/archív

TEMETKEZÉS 
 

I r o d a , b e m u t a t ó t e r e m :  
P a k s ,  K á l v á r i a  u .  2 .  

( f ö l d h i v a t a l l a l  s z e m b e n )  
 

I r o d a v e z e t ő :   
N o s z k ó n é  S z e m e n y e i  E s z t e r  

0 6 2 0 / 8 5 2 - 1 5 2 0  
 

Készenlé t  0 -24h- ig :  
0630/936-3255  

w w w . a n h u r t e m e t k e z e s . h u  

Bronzérmes a Paksi FC  
A 2024/2025-ös bajnokság utolsó 
fordulójának eredményeitől füg-
getlenül már biztos, hogy a Paksi 
FC a tavalyi ezüstérmet követően 
ezúttal harmadik helyen végez az 
OTP Bank Ligában. A bajnokság 
31. fordulójában a Ferencváros 
vizitált a Fehérvári úton. A mér-
kőzést megelőzően az volt a kér-
dés, hogy a fővárosiak tudnak-e 
javítani az idei statisztikájukon 
a Paks  ellenében, hiszen a pont-
vadászat első két körében vere-
séget szenvedtek. Ha nehezen is, 
de tudtak kozmetikázni rajta, pe-
dig legutóbb 2023 februárjában 
hagyták el győztesen a paksi sta-
diont. Ezúttal is izgalmas és lük-
tető „csatának”  lehettünk tanui. 
Már a 12. percben a hazai kapu-
ban landolt a labda, Saldanha 
találatát les miatt érvénytele-
nítették, majd a félidő derekán 
Gyurkits Gergő Mezei Szabolcs 
átadását bombázta a kapuba. A 
második félidő elején Szalai Gá-

bor egalizált, majd rá percre Vé-
csei Bálint kemény belépőjét pi-
ros lappal büntette a játékvezető. 
A bajt csak tetézte, hogy Joseph 
is betalált, de a PFC nem adta 
fel, és a csak bő tíz percre pályá-
ra küldött Hinora Kristóf gólra 
váltotta Gyurkits átadását. Már 
elkönyveltük a döntetlent, ami-
kor Joseph megszerezte a maga 
második, csapata harmadik gól-
ját, kialakítva ezzel a végered-
ményt: Paksi FC – Ferencváro-
si TC 2-3. A 32. forduló nagy kér-
dése az volt paksi szempontból, 
hogy Debrecenből legalább egy 
pontot el tudnak-e hozni, miu-
tán a Győr csak döntetlent ját-
szott Zalaegerszegen. Egy fáradt 
és boldog napokat megélt vendég 
és a kiesés rémétől fenyegetett ha-
zai csapat mérkőzött. A vége 0-0 
lett, ami a Paksnak a bronzérmet 
jelenti, míg a Debrecennek a re-
ményt. 

Dallos T.


